ACTIVIDADES VERANO MATEMATICAS APLICADAS 32 DE ESO

Actividades de Verano de Matematicas 3° ESO
APLICADAS

1. Halla todos los multiplos de 6 comprendidos entre el 12 y el 72

2. Hallatodos los divisores de: a) 34 b) 84 c¢) 105
3. Halla el maximo comun divisor y el minimo comdn mudltiplo de los siguientes
ndameros:

a) 84,72y 120 b) 168, 180 y 252

4. Sara circula por una autovia en la que hay una estacion de servicio cada 80
Km. y un restaurante cada 60 Km. Se detiene para comer y, al mismo tiempo, llenar
el depdésito de gasolina en un punto donde hay un restaurante y una gasolinera.
¢ Cuantos kilbmetros debe recorrer antes de que vuelva a encontrar un restaurante y
una gasolinera juntos?

5. Para el viaje de fin de curso vamos a vender los dulces y los bombones que
nos han regalado en una pasteleria. Tenemos 1176 dulces y 600 bombones.
Tenemos que encargar cajas para empaquetarlos, con el maximo contenido posible,
pero sin mezclar ambos productos. ¢Qué capacidad tendra cada caja? ¢ Cuantas
cajas de bombones podremos vender? ¢ Y de dulces?

6. Calcula:

a 2-3-[5-4-(5-2+1)]=
b. 6-8)-[83-(2-3+1)]=
c. (B):-(HD)+(7nN=

d -5-2+6)3+6=

e. 6:(-3)+(-2)[(-2)+(-3)-5]=
f. —4.-5-[3-(=2) 4:8]

g. 6-(6-12):3-2-(-3+4)=

h. 28:(=7) —(=6) - [23 - 5 -(9-4)] =

5-5.[-6+3:(-4+5-1)] =
3. (4°-2%:(2°-10:5) =
k. (2°-2?+3.5°=

—

. (3-4%-464-3.(-2-2) =
m. 7-v4 -3+2°-1°+/49 .(4°-3.4)=
n. +2iI3- (—3)2 +2.(-5+4)

7. Escribe estos nUmeros con notacion cientifica (recuerda: una sola cifra mayor
gue uno antes de la coma).

¥ Ejemplo: 2 340 000 000 = 2'34 - 10°
a) 58 000 b) 780 000 000 c) 45 700 000 000 d) 15 000 000 000
8. Juan va al mercado con 50 euros y compra 2 kilos y medio de platanos a 0"90

€/kg, un kilo de carne de vaca a 11’6 €/Kg, 3 kilos y cuarto de naranjas a 0790 €/kg,
una docena de huevos a 10 céntimos cada huevo. ¢ Cuanto dinero le sobra?
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9. Un frasco de medicamento contiene 25 comprimidos y cada comprimido esta
compuesto por 0°450 g de una sustancia y 0°038 g de otra. Si el frasco vacio pesa
11 g, ¢cuanto pesa el frasco lleno?

10. Dispongo de 126792 euros y quiero comprar un libro que cuesta 25°60 euros y
todos los tebeos que pueda adquirir. Si cada tebeo cuesta 596 euros, ¢cuantos
tebeos podré comprar?

11. Para entrenarse, un ciclista piensa correr el primer dia 1 hora, y en los dias
sucesivos ird incrementado este tiempo en 10 minutos cada dia. ¢Cuanto habra
recorrido en total en una semana? ¢Qué diferencia de tiempo hay entre el que
emplea el quinto dia y el que emplea en el tercero?

12. Un CD tiene 12 canciones, todas ellas con la misma duracién. Si una cancioén
dura 2 min 34 seg, ¢cuanto dura el CD completo?

13. Las tres cuartas partes del total de entradas para un concierto se agotan en un
dia. Si al dia siguiente se vende la quinta parte del total y ain quedan 200 entradas
por vender, ¢cuantas localidades han salido a la venta?

14. Pasar a fraccidn los siguientes decimales exactos:

523 = 0°008= 22=

15. Calcula:

a) 10% de 500 b) 15% de 1900
c) 125% de 2000 d) 8% de 850

16. Calcula el tanto por ciento que corresponde a las siguientes cantidades

a) 20 de 480 b) 16 de 320

17. Un dia de junio el 20% de los clientes de una tienda eran hombres. Si se
realizaron 1500 compras, ¢, cuéntas fueron realizadas por mujeres?

18. Cristina ha decidido ahorrar 3 euros cada semana. Al cabo de 20 semanas
decide gastarse el 40% de lo ahorrado. ¢ Cuanto le quedara?

19. La paga de un empleado publico bajo el afio pasado un 5 % y este afio un 3’3
%. ¢, Cuanto ganara a final de afio un funcionario que hace dos afios tenia un sueldo
de 1700 €?

20. En un pais los pisos han subido un 12 % en los dltimos 5 afios. ¢ Cuanto valia
hace cinco afios un piso que hoy vale 138 880 €7

21. La siguiente tabla corresponde a una relacion entre dos magnitudes
directamente proporcionales. Complétala:

M; 12 10 24

M, 144 48

22. La siguiente tabla corresponde a una relacion entre dos magnitudes
inversamente proporcionales. Complétala:

M, 12 10 24

M, 5 48

23. Tres kilos de nisperos cuestan 2’4 €. ; Cuanto cuestan 2 kilos? 4 Y 5 kilos?

24. Seis obreros descargan un camion en tres horas. ¢Cuanto tardardn cuatro
obreros?
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25. Cinco caballos consumen una carga de alfalfa en 18 dias. ¢ Cuanto duraria esa
misma carga de alfalfa en una cuadra de tres caballos?

26. Doce obreros, trabajando 8 horas diarias, han terminado un trabajo en 25 dias.
¢ Cuanto tardarian cinco obreros en hacer ese mismo trabajo, trabajando 10 horas
diarias?

27. Una persona lee un libro de 234 paginas en 6 dias. ¢ Cuanto tiempo tardara,
leyendo al mismo ritmo en leer un libro de 468 paginas?

28. Un viajero empedernido tarda en hacer un recorrido en bicicleta 1254 horas.
Cuando termina decide volver a hacer el mismo recorrido pero esta vez en Vespa, lo
cual le permitird doblar la velocidad media del viaje ¢Cuanto tiempo tardard?
Expresa el resultado en dias y horas.

29. Calcula:
a) (-2,74) -12,3 b)7-0,12 +1,1 -2,34 c) 20,3: 3,25
d) 115,25: 2,5 e) 74,1 - 8,4 — 32,26 : 0,02 f)32,5:5-6,5

30. Simplifica al méximo estas fracciones:

30 35 120 L
a) 28 by 20 0 32 4 28

31. ¢Cuénto vale a para que las fracciones de cada apartado sean equivalentes?

a 3 a 8
21575 b 157 10

32. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones, reduciéndolas
previamente a comun denominador:

31T 5 5
a. 4’5912 18
2 4 o 5
b- - 1_ ]l _1_
5 15 207 18

33. Un confitero ha fabricado 20 kilos de caramelos de los que % son de naranja,

3 L, , .,
o de limén, y el resto de fresa. ¢ Qué fraccion representa los caramelos de fresa?
¢ Cuantos kilos de caramelos de fresa ha fabricado?

34. Maria acierta 70 preguntas de un test sobre Matematicas. Si los aciertos
suponen f_v del total, ¢ cuantas preguntas tiene el test?

35. Las tres cuartas partes del total de entradas para un concierto se agotan en un
dia. Si al dia siguiente se vende la quinta parte del total y alin quedan 200 entradas
por vender, ¢ cuantas localidades han salido a la venta?

% de una habitacién y el
segundo dia % de la habitacién. ¢ Qué fraccion de la habitacion les falta? Si la

36. Unos albafiles han embaldosado el primer dia

habitacion tiene 60 baldosas, ¢,cuantas les falta por poner?

.
37. Maria ha gastado las 3 parte de los euros que tenia y aun le quedan 12.
¢ Cuantos tenia inicialmente?

38. Setomanlo %de una tira de papel de 20 dm. de longitud. Después se pinta de

rojo los —; del trozo tomado. ¢,Qué longitud de papel se ha pintado? ¢Qué fraccion
de tira original representa la parte pintada?
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1 . p
39. En un vaso cabe : de litro de agua. ¢ Cuantos vasos se pueden llenar con
dos litros de agua?

. 2 1 .
40. Antonio ha gastado 3 de sus ahorros en ropa, - en musica y con el resto ha

hecho dos regalos iguales a sus padres. ¢Qué fraccién ha dedicado al regalo de
cada uno de sus padres?

41. Expresa como potencia Unica y calcula el resultado:
a)2%:2° b) [(-3)*]° c) (-10)* - (- 10) - (-10)°

42. Expresa como potencia Unica y calcula su valor:

. NEIE
* &

ra

a)

-

43. Operay simplifica:

A5+: e bI-2 - 01-:2+13
d(1-3):(2+3)-3 e1-7:2+ (3-7) nisl_z.t
01-2 (e (- 2Dk ediGel)  ogenot
JE-D-5 -2 )

44, Utiliza las propiedades para reducir las expresiones a una sola potencia y
luego calcula su valor:

(< 1 - (§jﬂ(§)ﬂ(§f
)2 4)\4) \4
45. Operay simplifica

s DR o EITRE

46. Escribe los 4 primeros términos de cada una de las siguientes sucesiones:

3

a,=9n
a,=—-3n-7
a,=5n°+9
a,=—-9n°+6

a,=4""

47. Escribe el siguiente término de la progresion aritmética:
a) 0,-2,-4,-6,... c)-4,5,14,23, ..
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by 14,7,0,-7,... d)11,6,1, -4, ...

48. Determina la diferencia de las siguientes progresiones aritméticas:

a) 1,4,7,10,13....

0) 86,420,....

c) 2,6,10, 14, 18,...

49. Escribe el término general de las siguientes progresiones aritméticas:
a) 46,810,....

o) 3-1-5-9....

c) 5811,14,....

50. Calcular la suma de los 20 primeros términos de la progresioén aritmética:
a. 10,8,6,4,2, ...
b. 3,7,11,15,19, ...

51. El primer término de una progresion aritmética de diferencia 5 es 4 y el dltimo
término es 499. Halla la suma de todos ellos.

52. En una progresion aritmética, el término 10 es — 46 y la diferencia es —6. Halla
el término general.

53. En una progresion aritmética, el término 4 es -1 y el término 23 es 56. Halla el
término general.

54. Halla término general de la progresion aritmética: 12, 4, -4, -12, ...

55. Calcular la suma de los primeros 22 mdltiplos de 4.

56. Calcular la suma de los multiplos de 7 comprendidos entre 22 y 3032.
57. Calcular la suma de los mltiplos de 4 comprendidos entre 10 y 650.

58. Calcular la suma de los términos de una progresion aritmética de diferencia -4
sabiendo que el primero es 3y el dltimo es — 45.

59. Escribe el siguiente término de la progresién geométrica:
a) 81,27,9,3, .. c) 4096, 1024, 256, 64, ...

b) b) 64,32, 16,8, ... d) -27, -81, -243, -729, ..

60. Razona si la siguiente sucesién es una progresién aritmética:
a) 5,35,245,1715, ... b) -9, -36, -144, -576, ...
c) 7, 14, 42,168, ... d) 1, 2, 3, 4, 5,...

61. Halla el término general de la progresion geométrica: 9, 27, 81, 243, ...

62. Halla el término general de la progresion geométrica: 3, -6, 12, -24, ...

63. En una progresion geométrica, el término 3 es 28 y la razén es -2. Halla el
término general.
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64. En una progresion geométrica, el término 6 es 6561 y la razén es 3. Halla el
término general.

65. En una progresion geométrica creciente, el término 7 es 512 y el término 8 es
1024. Halla la suma de los primeros 12 términos.

66. En una progresion geométrica, el término 3 es 27 y la razén es -3. Halla la
suma de los 7 primeros términos.

67. Halla la suma de los primeros 13 términos de la progresion: -1, 2, -4, 8, ...

68. Halla la suma de los plrimeros 6 términos de progresion geométrica cuyo
término general es: a, = (—4)"

69. Operay reduce cuando puedas:
a)3x +2x— 10 x b)3x2—4x2+5y+10y c)lO(x—y+z)—4(x2—y+z)

70. Dados los polinomios A= —2x°—6x+3 B=3x"—2x—5x+1 yC=-2x +3.
a) Indica el grado de A.

b) Calcula el valor numérico de B para x = -1

c) c)Halla A+B d)HallaA-B+C

d) e)Halla3-B fyHallaA-C

71. Calcula sin hacer la multiplicacion:
a. (x +6)° = b. (2x — 5)°= c.(3+2x)-(3-2x)= d. (5x - 2)°=

72. Efectla las siguientes operaciones:

a) (6x%°) - (%x3y“z5) b) (6x*%y°2%) : (3x*°y*2)

92 g (2a):a e) (-8a’) : (-2a)’
6x*

f) (3xy)(3xy)(3xy) =

73. Calculay simplifica lo que puedas
a) A+ 2 =5 + AP —Tx + 2x° + 5
74. Resuelve las siguientes ecuaciones:
3x-9=10+2x-1

b) §x=15
9

c)11-x+5=-2x-3

d) 277=3x
5

e)2x+3(x—-1)=4x+7
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f)5x+1—-2(x—3) =2x + 3(4x - 5)

9) XTJ65+7= 2(X5_3) +3

+x+4_5x+2+3(x—2) _9

h
)1 6 12 4

X+1 x-4 1
AT AR _ oL
h 6 3 +4

i) (x-2) _X
9 3

X—3

5:
k) 2 4

SX-3_x-2_2(x+)
N 9 3 3

75. Un padre reparte 100 € entre sus hijos, Laura, Juan y Ana, de manera que
Juan recibe 10 € mas que Ana y Laura recibe tanto como los otros dos hermanos
juntos. ¢, Cuénto dinero recibe cada uno?

76. La suma de las edades de tres hermanos es 37 afos. El mediano tiene 3 afios
mas que el pequefio y 7 afios menos que el mayor. ¢ Qué edad tiene cada uno?

77. Calcula tres nimeros naturales consecutivos, sabiendo que su suma es igual
al cuadruplo del menor.

78. Averigua la solucién de las ecuaciones siguientes:
a) 3(x+2)—(x-5)=4x-24
b) (6x-8)—-4(5-x)=28+2x
c) 2x—-4(x+3)=1-5x
d x+52x-90)=1

X+1 X+4 X+3_

+ 1
o 2 5 4
X+4 x-4 ., 3x-1
, 3 5 s

79. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) X+ X(1L—X)+x2 -8=0 b) (x+1)2 —(x—2)2 =(x+3)2 +x2 -20
X £u_ X+1 3x-4
C) é+5x_16 d) =z =4
6) 36x2 —9=0 f) 2x2 +5x—3=0 g) 2x2-10x=0
h) 100¢2 =0 i) x2 —5x—24=0 j) 2x2 —4x+10=0

X(x—-3) 1 (3x—2)2 ) 3x+2_4x—1+5x—2: X+1
2 8 5 10 8 4

/

k) m) (2x-1)(2x+1) =4x-2
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80. Encuentra la solucién de los siguientes sistemas, utilizando el método que te
parezca mas adecuado:

{.r—1=15 b{ —3y=10 { 2v=12
) |35 - 2p =10 );.mx 3y =3 )2.1'—3_1—19
(8x+5y=1 (x4 2y=11 4x — Sy =10
D) i3 2= 12 €) |52 + 2y = 21 Dlxs3y=—6
(x+£2y=-5 2x—1)=3(y+1) . (3x+y=7
g)ix—3_1_'=5 h){ 1,_1] 0{51’—21_11

(52 —yv=10 Tx—5r=10

e){4x—31_3 f){LZ.r—3_1'=—5

81. Lasuma de dos numeros es 87 y su diferencia 25 ¢, Cuéles son esos nimeros?

82. En una granja, entre conejos y gallinas, hay 100 cabezas vy 252 patas.
¢, Cuéntas gallinas y conejos hay en la granja?

83. Amelia tiene el triple de edad que su hermano Enrique, pero dentro de 5 afios
solo tendra el doble. ¢ Cual es la edad de cada uno?

84. Un trabajador gana 60 euros en un turno de dia y 80 euros en un turno de
noche. ¢Cuantos dias y cuantas noches ha trabajado en un mes, si en total ha
hecho 24 turnos y ha cobrado 1600 euros?

85. Calcula dos numeros de forma que su diferencia es 43 vy el triple del menor
supere en cinco unidades al mayor.

86. Entre Pedro y yo tenemos 12 euros. Si yo le diera 1,7 euros entonces él
tendria el doble que yo. ¢ Cuanto tenemos cada uno?

87. El doble de la edad de Sara coincide con la cuarta parte de la edad de su
padre. Dentro de dos afos la edad de Sara serd la sexta parte de la de su padre.
¢, Qué edad tiene cada uno?

88. La base de un rectangulo es el doble de la altura y su perimetro es de 42 cm.
Halla las dimensiones del rectangulo.

89. Se desea tender un cable uniendo los extremos de dos torres metalicas de 25
m y 35 m de altura, respectivamente. Si los pies de ambas torres estan separadas
24 m, ¢cuantos metros de cable se necesitan?

90. La diagonal de un rectangulo mide 13 cm , y uno de los lados, 5 cm . Calcula
el area.

91. El lado de un rombo mide 89 cm , y una de sus diagonales miden 160cm .
Calcula su perimetro y el area.

92. Los lados paralelos de un trapecio rectangular miden 13 dm y 19 dm , y el lado
oblicuo mide 10 dm. Calcula la longitud de la altura.

93. Si los lados de un tridngulo son a, b y ¢ , indica razonadamente, qué tipo de
triangulos son:

a) a=12cm b=9cm c=15cm
b) a=6cm b=10cm c¢c=7cm.

94. Calcula la superficie de un cuadrado inscrito en una circunferencia de radio 1
m.

95. ¢Cuénto cuesta cubrir de pintura anti-humedad a 5 € el Iltro el suelo de una
sala circular de 6 metros de diametro si 1 litro de pintura cubre 3m?*?

8
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96. En una corona circular el radio de la circunferencia mayor es 4 dm y el de la
menor es la mitad. ¢ Cual es el area de la corona circular?

97. ¢Cudl es el perimetro de un sector circular de radio 30 cm y de angulo 54°? ¢Y
su area?

98. Dos ciclistas A y B salen al mismo tiempo por dos carreteras perpendiculares
entre si. A va a velocidad constante de 8 m/s y B va a 6 m/s. ¢ Qué distancia separa
a los dos ciclistas en linea recta 1 minuto después de salir?

99. Arturo quiere pintar una habitacion que mide 4°30 m de largo por 3’25 m de
ancho y 225 m de altura. Cada bote de pintura da para 12 m? de superficie.
¢,Cudntos botes de pintura necesitara en total?

100. Calcula el area total de un torreon cilindrico de 4m de diametro y 4 m de altura,
rematado por un tejado en forma de cono de 3 m de altura.

101. a) Halla el area de este poligono sabiendo que r = 8 cm y que su perimetro es
47 cm.

102. b) ¢, Cuanto mide uno de sus angulos interiores?

103. Calcula cuantos litros de agua cabe en una piscina que tiene forma de un
prisma de base hexagonal regular de 8 m. de lado y cuya altura es de 5m.

104. Calcula cuantos litros de helado cabe en un cucurucho en forma de cono, cuyo
radio es 4 cm y altura 6 cm.

105. Calcula el area y el volumen de una piramide de base cuadrangular de 8 cm
de lado y 12 cm de altura.

106. ¢Qué altura debe tener un barril cilindrico de 0,5 m. de radio para albergar un
volumen de 1000 litros?

107. ¢Qué volumen tenia la piramide de Keops si originalmente tenia 146 m. de
altura y su base era un cuadrado de 23 dam. de lado?

108. Halla el area total y el volumen de estos cuerpos:

12 em

109. Halla el volumen de hormigdn que se ha necesitado para hacer este tunel:

20 m

Y]
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110. La gréfica siguiente muestra la altura en metros del vuelo de un aguila en
funcion del tiempo

Altura el
110

N,

100

90

—

80

588 3

30

A
20 ™

f
[
|
|
/
7

010 20 30 4 60 60 70 8 9 100 Tempo(seg)

111. Sara fue de viaje con sus padres a visitar

representa el viaje realizado:

1. ¢ Cuanto tiempo estuvo volando?

2. ¢A  qué altura estaba cuando
comienza a volar? ¢A qué altura termina?

3. ¢En qué instantes estuvo a 40 m del
suelo?Durante todo el tiempo que estuvo
volando, ¢en qué instante alcanza la mayor
altura y cual es?Durante todo el tiempo que
estuvo volando, ¢en qué instante alcanza la
menor altura y cual es?

4, Indica los intervalos de tiempo en los
gue el vuelo era ascendente o descendente.

a su abuela. La siguiente grafica

201

40

DISTANCIA (km)

TIEMPO (horas)

¢A qué distancia de su casa se
encuentra la abuela de Sara?
¢, Cuanto tiempo estuvieron de
visita?

A la vuelta pararon en una
gasolinera. ¢ Durante cuanto
tiempo? ¢A qué distancia de casa
de su abuela se encuentra la
gasolinera?

En un tramo del viaje de vuelta
habia atasco. Di cudl es y cuanto
durd.

10
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112. Para medir la capacidad
espiratoria de los pulmones,
se hace una prueba que
consiste en inspirar al maximo
y después espirar tan rapido
como se pueda en un aparato
llamado “espirémetro”. Esta
curva indica el volumen de aire
que entra y sale de los
pulmones:

a) ¢Cual es el volumen en el
momento inicial?

b) ¢Cuéanto tiempo durd la
observacion?

c) ¢Cuél es la capacidad
maxima de los pulmones de
esta persona?

d) ¢Cuél es el volumen a
los 10 segundos de iniciarse la
prueba?

VOLUMENT(/)

113.

T
1

1
4

b

é

012141618 TIEMPO!

114. Este es el perfil de una etapa ciclista de un club de cicloturismo.

A (SALIDA)

Y esta es la grafica que indica como se recorrié esa etapa

a) ¢Cudl es la
longitud de la etapa?
¢Cuénto tiempo
tardaron en
recorrerla?

b) ¢En qué tramo

van mas deprisa y en
cual mas despacio?

¢) ¢Cuando pasan
por la cima mas alta?
d ¢ ¢ Qué
distancia hay de C a
D? ¢Cuanto tiempo
tardaron en
recorrerla? ¢, Qué
velocidad llevaron?

120+
1004
804
60+
404
20+

ERPACIO (Km)

11

TIEMPO (h
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115. Construye una gréfica que corresponda a la temperatura que hay en cierto
lugar de la sierra en un dia del mes de enero: La temperatura a las 12 de la noche
es de 3 °C bajo cero, temperatura que desciende paulatinamente hasta alcanzar los
8 °C bajo cero a las 4 de la mafiana, que sera la minima del dia. Desde ese
momento y hasta las 2 de la tarde, la temperatura aumenta alcanzando la maxima
del dia, 12 °C. Desde entonces y hasta las 12 de la noche, comienza el descenso
de temperatura hasta alcanzar los 0 °C, temperatura que también habia a las nueve
de la mafana.

116. Construye una gréafica que describa la siguiente situacion: Rosa tardd, esta
mafiana, 20 minutos en llegar desde su casa al supermercado situado a 2 km de su
casa; después de 40 minutos comprando, regresd en taxi a su casa tardando 10
minutos en llegar. Tras permanecer 50 minutos en su casa, cogio el coche para ir a
una cafeteria situada a 6 km, para lo cual tardé un cuarto de hora. Al cabo de horay
cuarto, volvio a coger el coche y regresé a su casa, tardando en esta ocasiéon media
hora debido al tréfico.

117. El médico ha puesto a Ricardo un régimen de adelgazamiento y le ha hecho

esta grafica para explicarle lo que espera conseguir en las 12 semanas que dure la

dieta.

a) ¢Cudl era su peso al PESO (en kg)

comenzar el régimen? Hi
. . 80 -

b) ¢Cuanto tiene que adelgazar

en la primera etapa del régimen? 70 A

Y entre la 62 y la 82 semana? @

T SEMANAS
I

1234567 89101112

118. Un remonte de una pista de montafia funciona de 9 de la mafiana a 4 de la
tarde y su recorrido es el siguiente: Desde la salida hasta la pista, que esta a 1200
m, tarda 15 minutos. Se para en la pista 15 min. Baja hasta la base en 10 minutos.
Esta parado 20 min, y empieza de nuevo el recorrido.

e Dibujar la gréafica que representa el recorrido del remonte.

e ¢ Cudl es la posicion del remonte a las 12 h 30 min? ;Y alas 12 h 20 min?

e ¢ Observas alguna caracteristica especial en la gréafica?

119. La siguiente gréafica muestra la evolucién de la poblacién en un cierto lugar:

2 ini i POBLAGION i
= ¢Cual es el dominio de definiciobn que (gn miles)

hemos considerado? ¢ Y el recorrido? 160
=  ;Qué poblacion habia en enero de 26
1999? Se pide numero de personas, no 80
miles.
40
= ¢Hay otro momento en el que la
poblacién sea igual a la de enero de 1999? Enerd | Enerd | Enero | |Enero
& Cual? 1999 2000 2001 2002

= ¢En qué momento la poblacién fue maxima? ¢Cual fue ese maximo? ¢En qué
momento la poblacion fue minima? ¢, Cudl fue ese minimo?

=  Describe claramente la evolucion de la poblacion en el periodo de tiempo
considerado.
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ACTIVIDADES VERANO MATEMATICAS APLICADAS 32 DE ESO

120. En las instrucciones de un medicamento se establece que la dosis del mismo,
expresada en mgr, esta en funcién del peso del paciente, seglin se indica en la
gréfica:

60

504

40F

304

200

10§
| | Peso(Kgr)
lll} 50 IIOI)

=  ;/Qué dosis hay que administrar a una persona de 75 Kgr?
= ¢ Es este medicamento peligroso para los obesos?
= ¢ Esta contraindicado para los bebes?

121.A partir de las graficas indica la pendiente de cada una de las

rectas:

a) Determina la ecuacion de la recta en los siguientes casos:
b) Su pendiente es -2 y pasa por A(3, 1)

¢) Pasapor B(0,0)yC(4,-1)

d) CortaalosejesenP(-1,0) yQ(0,-2)

e) Paralelaay = 3xy que pase por D(-1, -5)

122.El espacio muerto de un coche es la distancia entre la base del coche o
camién y el suelo. Hay una formula para el espacio muerto. Esta es: e =40 - (w: 10)
donde e es el espacio muerto, en cm. y w es el peso del vehiculo, en Kg.

a. Completa la siguiente tabla

w | 0]50/[100| 150|200

o

b. Representa esos valores en una gréafica y dibuja la recta que pasa por esos
puntos.
c. Cuando el espacio muerto es de 12cm, ¢,qué peso soporta el coche?

123. Una casa A de alquiler de coches cobra 3 € por cada hora. Otra casa B cobra
una cantidad fija de 10 € mas 2 € por cada hora. Expresa en cada caso el coste en
funcién del nimero de horas. Haz la representacion grafica de ambas funciones y
razona cuando interesa alquilar un coche en la casa Ay en la casa B
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ACTIVIDADES VERANO MATEMATICAS APLICADAS 32 DE ESO

124. En una heladeria, A, venden el helado a 5 € el litro y cobran 1 € por un envase,
sea del tamafo que sea. En otra heladeria, B, cobran 0,5 € por un envase y 6 € por
cada litro de helado.

125. Representa la funcion litros de helado — coste para cada heladeria y escribe
Sus ecuaciones.
126. Analiza cudl de las dos ofertas es mas ventajosa segun la cantidad de helado
gue compremos.

127. Asocia cada recta a su ecuacion
6 ¥

|
~
3

(R %]

128. 3 ay-2=0 b) 4x -5y =0 C) 4x + 3y =
12

129. Por el alquiler de un coche cobran 100 € diarios mas 0.30 € por kildmetro.
Encuentra la ecuacion de la recta que relaciona el coste diario con el nimero de
kilbmetros y represéntala. Si en un dia se ha hecho un total de 300 km, ¢qué
importe debemos abonar?

130. Representa graficamente las siguientes rectas (en los mismos ejes de
coordenadas):

y=3r—1 y=-—-x+3

a. Calcula algebraicamente el punto de corte (resolviendo el sistema de
ecuaciones)

131.En el recibo mensual de la luz pagamos un coste fijo de 10 €. Ademas

pagamos 0,2 € por cada kilowatio-hora (kW-h) consumido.

132. Escribe la funcién que nos da el importe del recibo segun los kW-h consumidos
y represéntala.
133. Si el recibo del mes de enero fue de 35 €, ; cuantos kW-h se consumieron?
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